

»Za« sprejem ustavnih dopolnil

Na skupnem zasedanju vseh treh zborov občinske skupščine 21. novembra, so delegati obravnavali predlog amandmajev k ustavi SFRJ Jugoslavije. Uvod je podal predsednik skupščine Peter Vrhunc, sicer pa so vodje delegacij in konferenc delegacij pred tem sprejeli tudi pisno stališče o obravnavi amandmajev dne 9. novembra. Sicer pa je v razpravi sodelovalo nekaj delegatov. **Slavko Slak** – delegat DPZ je ponovil že znano stališče slovenske mladinske organizacije po zahtevi o referendumu v tem smislu, da se za tako pomembne zadeve kot je sprejemanje ustave uveljavljati način sprejemanja z referendumom, ker je to najširša oblika odločanja delovnih ljudi in občanov. Tudi **Herman Graber** – prav tako delegat družbenopolitičnega zbora se je vključil v razpravo, pri čemer je opozoril na številne oblike prelijanja sredstev v Jugoslaviji in po njegovem mnenju tudi z amandmaji niso presežene. To pa so: sklad federacije za kreditiranje gospodarsko manj

razvitih republik in avtonomnih pokrajin, financiranje JLA, obvezni depoziti in limiti v bankah, socializacija izgub... Po mnenju delegata KS Notranje Gorice **Jožeta Sojerja** pa je v sedanjem trenutku težko ugotoviti uspešnost ali neuspešnost ustavnih dopolnil. Zatorej ostaja temeljno vprašanje – ali je z amandmaji delavec d. ana večja možnost samoupravljanja in odločanja, ali pa jim je pravica okrnjena? Prav tako je menil, da bi se morala sama razprava v večji meri odvijati med subjekti, ki ustvarjajo novo vrednost in ne pretežno med porabniki teh sredstev. Vsekakor bodo morali predstavniki SR Slovenije večjo pozornost posvetiti uveljavljanju tistih ustavnih dopolnil, ki so za našo republiko kot gospodarsko najbolj uspešno najugodnejši, je poudaril **dr. Miran Mihelič** – predsednik zbora združenega dela in član ustavne komisije. Dejal je, da pri financiranju JLA ostaja očitno, da dopolnila za JLA predvidevajo možnost drugačnega financiranja

kot za druge porabnike zveznega proračuna, ter je uresničitev tega amandmaja vezana na sprejem zveznega zakona, ki se bo sprejemal s soglasjem republik in pokrajin, se lahko skupščina SR Slovenije v primeru neustrezne vsebine odloči tudi za referendum. Delegat DK št. 28 **Boris Majaron** pa je v svoji razpravi menil, da se mora republiška skupščina zaradi ohlapnosti ustavnega teksta jasno opredeliti do različnih interpretacij posameznih določil in seznaniti javnost za uresničitev katerih interpretacij si bo prizadevala. S 526 glasovi ZA, 2 PROTI in 4 vzdržanimi v zboru združenega dela, z 29 glasovi ZA, 2 vzdržanimi v zboru

Izvolitev dr. Ivana Ribnikarja

Na skupni seji vseh treh zborov so delegati 21. novembra opravili tudi volitve. Z večino glasov so dr. Ivana Ribnikarja izvolili za člana Predsedstva SRS. Od 111 delegatov je bilo na seji prisotnih 94. Ti so tudi volili. ZA je glasovalo 77 delegatov, proti 15, dve glasovnici pa sta bili neveljavni.

krajevnih skupnosti ter z 20 glasovi ZA in 3 vzdržanimi v družbenopolitičnem zboru so bili amandmaji k ustavi SFRJ sprejeti, delegatom za republiško skupščino pa je bilo dano pooblastilo, da glasujejo za amandmaje.

Z mladinske volilno programske konference

Dveletno mandatno obdobje se je izteklo in tako so se viški mladinci v četrtek 24. novembra zbrali na svoji volilno programski konferenci. Tako je bilo seveda pričakovati, da bodo z ozirom na čas, ki ga živijo in na probleme naše krute realnosti, ki jih obdajajo, o svojem delu in predvsem vlogi spregovorili odločno in smelo, pa čeprav morda ne tako odmevno kot v širši družbenopolitični skupnosti. A žal, že udeležba na sami konferenci ni dala povoda za to. Verifikacijska komisija je namreč sporočila, da se te konference udeležuje le 56 odstotkov delegatov iz KS, šol in delovnih organizacij.

Potem, ko so delegati konstituirali konferenco ter sprejeli in dopolnili pravila OK ZSMS ter njen poslovnik – med bistvenimi spremembami teh pravil je tudi takoiimenovani 19. članski stalni sestav konference z dveletnim mandatom – je dosedajni predsednik in hkrati kandidat za novega predsednika Slavko Slak podal poročilo o dosedanjem delu in orisal programske usmeritve za v prihodnje. Med opisom dveletnih aktivnosti občinske mladinske organizacije je še posebej izpostavil ustanavljanje delovnih enot gospodarstva (Micra, Doris...), večjo skrb za kmetijstvo (uspeli kmetijski tabor in kviz), opozoril pa na še vedno prešibko politično vlogo mladinske organizacije v temeljnih sredinah, dalje na to, da smo v razkoraku z zastarelo organiziranostjo, da smo v delovanju mladih v KS storili premik, a s tem še vedno ne moremo biti zadovoljni, zavzel pa se je za prodornejšo vlogo mladih in njihove organizacije.

Zato ni zgolj slučajno, da so v programske usmeritve mladi zapisali: Programi dela osnovnih organizacij se v glavnem vrtijo okoli raznih športnih, kulturnih, čistilnih in podobnih akcij, kar je večinoma nezanimivo, kajti zato obstajajo druge institucije. S takš-

no vsebino dela se mladi v teh sredinah tudi sami postavljajo na obrobje družbenih dogajanj. Kako naprej? Mladinska organizacija mora postati še bolj odprta za najrazličnejše interesno združevanje mladih, kajti za njihovo uresničevanje je neposredno odgovorna. Postati mora najširši poligon za demokratsko in sodobno izražanje mnenj, sprejemanje in širjenje informacij, pobud in zahtev, ki se morajo enakopravno artikulirati znotraj ZSMS. Otrresti se mora zunanjih in notranjih pritiskov in zagotoviti neposredni pretok interesov in zahtev navzven, na mesta odločanja. Takšen način organiziranja in delovanja bo krepil politično moč mladinske organizacije, s tem pa tudi vpliv na uresničevanje zahtev mladinske organizacije.

Žal pa o teh usmeritvah na seji ni stekla pravzaprav nobena poglobljena razprava. Po pozdravih mladincev kasarne Maršal Tito iz Ljubljanskega armadnega območja ter po celoviti razpravi Pavla Žaklja, ki je spregovoril o vlogi organizacije kmečke mladine sta se oglasila le še dva razpravljalca, ki sta podčrtala možnost boljše in učinkovitejše povezave na relaciji občinsko vodstvo-osnovne organizacije, kar je za boljše delo neobhodno. Potem, ko je bilo poročilo sprejeto in dano soglasje programskim usmeritvam, so se mladinci izrekli tudi za kandidatsko listo. Nanjo so bili uvrščeni vsi predlogi z izjemo Helene Cesar, ki na kandidaturu ni pristala.

Volitve so opravili v dveh krogih in tako so bili za naslednje dveletno obdobje izvoljeni: za predsednika Slavko Slak, za sekretarja Marko Čuden, za člane predsedstva pa Srečko Kitak, Ervin Kušar, Nestja Škopac, Tomaž Savodnik, Polona Galanti, Tanja Petrič, Miro Četojevič, Pavel Žakelj, Tadeja Gačnik, Petra Zupančič in Goran Grgasovič.

Rezervni vojaški starešine o svojem delu

Z iztekem letošnjega, v vseh ozirih burnega leta, tudi naša občinska organizacija rezervnih vojaških starešin počasi zaključuje bilanco o svojem letošnjem delu.

O tem so delegati 25 krajevnih organizacij in 9 aktivov ZRVS, kolikor jih je v naši občini na svoji letni konferenci (10. novembra) poslušali tudi posebno poročilo, ki ga je podal predsednik OK ZRVS Avgust Belič.

Iz tega poročila je razvidno, da je občinska organizacija ZRVS tudi v iztekajočem se letu dosledno sledila svoji programski usmeritvi, pa čeprav ni vse potekalo natanko tako, kot so načrtovali.

Mimo redne obnove in preverjanja (vojaškega) znanja, so v organizaciji seveda vnovič posvetili vso pozornost tudi idejnopoličnemu in varnostno-zaščitnemu usposabljanju, pripravili so ali se udeležili več predavanj in vaj ter še okrepili že tradicionalno dobro sodelovanje s Sekretariatom za ljudsko obrambo, občinskim štabom TO, organi za notranje zadeve in drugimi podobnimi organizacijami. V večini krajev pripadniki ZRVS kajpada tudi v tem letu niso pozabili na sodelovanje s šolami, kjer so vnovič pomagali mladim pri izvajanju obrambnih krožkov, obrambnih dni, pohodov, obiskov vojašnic, prenašanju tradicij NOB na mlade in tekmovanjih s področja SLO in DS. Učenci so pisali tudi spise na temo »Oborožene sile«, ki jih je ocenjevala komisija, v kateri so bili tudi pripadniki ZRVS.

Da bi preverili vsebino in kakovost dosedanjega usposabljanja, so poleti pri obnovi znanja pripravili tudi posebno anketo, ki naj bi pokazala, koliko predavanj so obiskali rezervni starešine, kako redno so se udeleževali obnove znanja na terenu, ali so zadovoljni s predavanji in kako naj bi se izboljšali izobra-

ževanje ter nasploh delo ZRVS.

Anketa je pokazala, da se je večina rezervnih starešin udeležila obeh predavanj (69 odstotkov), večina pa se je odzvala tudi preverjanju in obnovi znanja, pri čemer prednjačijo starešine v primestnih organizacijah. Kar 48 odstotkov anketiranih starešin je bilo zadovoljnih z vsebino predavanj (delno zadovoljnih je bilo 33 odstotkov), precej manj pa so bili zadovoljni z načinom podajanja snovi. Očitno bo treba v prihodnje popestriti način podajanja informacij tudi s sodobnejšimi avdiovizualnimi sredstvi.

S preverjanjem in obnovo znanja na terenu je bilo zadovoljnih 59 odstotkov anketirancev, manj pa so bili spet zadovoljni s splošno organiziranostjo usposabljanja, ki je bila med zadnjimi vprašanji ankete.

V nadaljnji razpravi letne konference je Avgust Belič med drugim predlagal tudi, naj bi te ankete v bodoče še dodelali in vključili vanje tudi starešine, ki se ne udeležujejo redne aktivnosti. Tem naj bi izročile anketne liste same krajevne organizacije z osebnim stikom.

Predsednik OK ZRVS je prav tako opozoril, da je treba obnovo znanja v prihodnje čimbolj popestriti s praktičnimi aktivnostmi, pri čemer naj bi ponovno vključili tudi orientacijo na terenu, ki so jo zadnje čase kar nekam zanemarjali.

Na konferenci (vodil jo je delovni predsednik Ivo Lazar) so pretresali tudi tekoče kadrovske zadeve organizacije, njen statut in program dela za obdobje 1988/89. Zbrane delegate pa je ob tej priložnosti pozdravil tudi predsednik mestne konference ZRVS Silvester Turk, ki je še zlasti opozoril na nevarne politične razmere, v katerih smo se zadnje čase znašli pri nas. BRANKO VRHOVEC

Kadri – pogoj za prestrukturiranje gospodarstva

Takšen je bil delovni razgovor, ki ga je 16. novembra v sodelovanju z občinskim izvršnim svetom pripravil občinski sindikalni svet. Namenjen je bil direktorjem organizacij združenega dela z območja občine, vodstvu skupščine, izvršnemu svetu in vodstvom občinskih družbenopolitičnih organizacij.

Na vabilu je bilo zapisano: **Dejstvo, da smo na pragu Evrope 1992 in želja, da bi v to obdobje vstopili čimbolj pripravljeni, nam narekuje, da namenimo vso pozornost razvoju tehnologije in vzgoji mladih strokovnih kadrov, ki bodo sposobni sprejeti izziv sodobne Evrope.** Naslov teme posveta in omenjeno dejstvo naj bi tok razprave vodila v to smer. Pričakovanja so bila morda prevelika, vsaj za prvič, čeprav so prisotni izrazili zadovoljstvo nad tovrstnim posvetom. Razprave torej ni bilo veliko, a se je vendarle vrtela okrog že družbeno verificirane ideje razvoja 2000 ljudi, ki znajo več in katerih znanje je treba pravilno in koristno vpeljati v organizacije združenega dela v razvojne službe, v oplenitvenje teh služb z znanstvenimi dosežki, inovativnostjo in ambicijami. Uvod v to razpravo je odlično in vzorno podal **dr. Stane Pejovnik** – direktor Kemijskega inštituta Boris Kidrič, s številnimi primeri in orisom tovrstnih izkušenj in spoznanj v svetu pa jo je dopolnjeval tudi **dr. Tomaž Kalin** – direktor Inštituta Jožef Stefan. Ponovno je bilo tudi opozorjeno, da bi morale OZD v naši občini bolj izkoristiti dani znanstveni potencial predvsem v smislu preboja utečene klasične kadrovske strukture, ki še vse premalo dopušča kadrovske prenove v smislu večjega koriščenja mladih znanstvenikov.

DO Doris v ustanovitvi

Občinski izvršni svet je potrdil elaborat o ekonomski upravičenosti ustanovitve DO DORIS – delovne organizacije za razvoj informacijskega sistema. Delokrog njenega dela bo zadeval računalniške sisteme, zaposloval bo 4 ljudi, ki prihajajo iz DO Birostroj, na podlagi trinajstletnega dela in njihovih izkušenj imajo izdelano dobro oceno

o tem kaj trg potrebuje na tem področju. Tudi njihova dejavnost ostaja vezana na slovenski trg, pri čemer imajo zagotovljen širok krog poslovnih strank. Njihovo vodilo pa je približati uporabnikom čimveč tehnoloških znanj tega področja kar pomeni z optimalno oceno dobiti maksimalen rezultat. Sredstva za osnovni kapital so zagotovili sami, začasno bodo njihovi prostori v stavbi Agrotehniko Grude na Tržaški, kasneje pa se bodo preselili v Galebov center drobnega gospodarstva.

ŽIRIJA ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OF pri SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK razpisuje

20 srebrnih priznanj OF za leto 1989

Priznanja bomo podeljevali posameznikom ali organizacijam na območju občine Ljubljana Vič-Rudnik za dosežke trajne vrednosti v družbenopolitični dejavnosti, razvijanju samoupravnih odnosov in uveljavljanju revolucionarnih tradicij OF.

Žirija bo pri obravnavanju predlogov predvsem upoštevala delovne ljudi in občane, ki so se posebno izkazali in so še dejavni pri uresničevanju družbenopolitičnih nalog SZDL, v družbenopolitičnih in družbenih organizacijah, v organizacijah združenega dela, v samoupravnih in družbenopolitičnih skupnostih, še posebej pa pri socialistični vzgoji mladine. V posebej utemeljenih primerih bodo upoštevali tudi predlogi za podelitev priznanj organizacijam in društvom, ki so s svojo dejavnostjo doprinesle svoj delež pri razvoju samoupravnih in družbenopolitičnih odnosov v občini ali krajevni skupnosti. Pri predlogih je treba upoštevati tudi mlajše družbenopolitične delavce ter tovariše in tovaršice, ki so se izkazali na pomembnih funkcijah v družbenopolitičnih organizacijah, družbenopolitičnih in samoupravnih skupnostih, še posebej pa tiste aktiviste, ki za svojo družbenopolitično dejavnost doslej še niso dobili ustreznih priznanj, odlikovanj ali nagrad.

Predloge za srebrna priznanja OF naj predlagatelj (družbenopolitične in družbene organizacije, organizacije združenega dela in krajevne skupnosti, družbenopolitične in samoupravne skupnosti ter društva) pošljejo Žiriji za podeljevanje priznanj OF pri OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik najkasneje do 10. januarja 1988, ker kasneje prispelih predlogov žirija ne bo obravnavala.

Žirija za podeljevanje priznanj OF pri OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik

V SPOMIN

dr. Albinu Stritarju



Po težki bolezni nas je mnogo prezgodaj zapustil ugledni strokovnjak s področja pedologije in član občinskega izvršnega sveta prof. dr. Albin Stritar.

Rojen je bil leta 1925 na Ptuj; že kmalu po končanem študiju agronomije v Zagrebu se je delovno povezal z občino Ljubljana Vič-Rudnik. V letih 1951 in 1952 je namreč vodil posestvo Jesenkovo. Leta 1960 je postal predavatelj za pedologijo na Biotehniški fakulteti, doktorsko disertacijo pa je uspešno zagovarjal 10 let kasneje v Zagrebu. Od leta 1980 je bil redni profesor na VTOZD za agronomijo Biotehniške fakultete.

Veliko njegovega strokovnega dela na področjih rabe in varstva tal, je bilo povezano

z občino Ljubljana Vič-Rudnik, kjer je v Rožni dolini tudi prebival. Sodeloval je pri arheoloških raziskovanjih na Barju, izdelal je pedološko metodo za ugotavljanje nahajališč mostiščarjev. Bil je eden prvih, ki so pri nas opozarjali na pomen varovanja okolja, ob tem pa je bil izjemno stvarjen. Ni slepo zagovarjal nedotakljivosti prirode, pri nas zlasti Barja, ampak je vedno znal poiskati pot do sožitja med potrebo po urbanizaciji in zahtevo po ohranitvi tistega, kar nam je dala narava. Kot slovenski razumnik je opozarjal, da je treba zaščititi našega kmeta in kazal na slabše gozdove, ki jih je smotrno pozidati.

Posvetil se je prostorskemu načrtovanju in razvil aplikativno pedologijo za izdelavo kmetijskih prostorskih planov in z raziskovalnim delom omogočil izdelavo metodologije za inventarizacijo kmetijskega prostora in kategorizacijo zemljišč.

Prof. dr. Albin Stritar je bil izjemno delaven na strokovnem področju in v samoupravnih organih, v kolektivu in širše. V naši občini je bil član izvršnega sveta od leta 1981 in od leta 1982 član komiteja za kmetijstvo in gozdarstvo. Z delom, za katero je prejel tudi več državnih odlikovanj in družbenih priznanj, je pomembno prispeval tudi k razvoju občine Ljubljana Vič-Rudnik in mesta Ljubljana.